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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Работата по проекта обедини усилията на преподаватели и студенти. В резултат 

можем да отчетем 12 статии във вторични бази данни, една в SCOPUS и 5 

нереферирани. Три от статиите са дело на студенти (с подкрепата на гл.ас д-р 

Маргарита Христова и гл.ас д-р Петранка Иванова); едната е самостоятелна, а две са 

работа в екип. Две от статиите са в чуждестранно издание. Имаме 25 участия в 10 

форума, в резултат на което екипът е представил 22 доклада и научни съобщения. 

Ас. д-р Сийка Колева работи в научната област „Теория и управление на 

образованието“. Наред с публикуваните изследвания тя осъществява дейност по 

разработване на дидактически ресурси, насочени към модернизация на обучението и 

нормативната подготовка на студентите в педагогически специалности. Преп. Йордан 

Йорданов участва с доклад в XVI Научно-практически образователен форум 

„Иновации в обучението и познавателното развитие“ в Бургас. Той изследва как 

спортът и физическата култура в предучилищна среда подпомагат емоционалната 

регулация и екипната работа при деца на възраст 5-7 години. Заедно с доц Николов 

разглеждат необходимите умения за професионална интеграция на бъдещите учители. 

Доц. Живка Илиева разглежда възможностите за развитие на грамотностите и уменията 

на 21 век чрез игри, детската литература на английски език (автентични детски книжки) 

в детската градина, извънкласното четене и читателския дневник като база за 

игровизация. Заедно с гл. ас. д-р Петранка Иванова и гл. ас. д-р Ивелин Иванов 

изследват използването на изкуствения интелект при създаване и редактиране на 

текстове, подходящи за ранно чуждоезиково обучение. Гл. ас. д-р Ивелин Иванов 

работи с проф. дмн Иван Иванов върху методика за бързо учене и рикатиеви 

уравнения. С гл. ас. д-р Тоня Матева разглеждат забавни дигитални ресурси по 

дисциплината безопасност на движението по пътищата. С преп Милен Павлов и ас. 



докторант Павел Градинаров изследват добри практики за използване на виртуална и 

добавена реалност в образованието чрез достъпни приложения и устройства. В друга 

своя публикация гл.ас д-р Тоня Матева разглежда приложението Gamma и пpезентации 

с AI функционалности. 

Дейностите по проекта не се изчерпват с публикациите. Гл. ас. д-р Маргарита 

Христова е провела 5 творчески работилници за уроци със студенти от колежа. Те са 

свързани с мястото и ролята на игрите и творческите дейности в уроците по български 

език и литература. Демонстрирано е мястото на игрите в различни образователни 

подходи. Заниманията са с практико-приложен характер. Запознаването с теоретичните 

постановки е последвано от прилагане на различни игри и игрови елементи. 

Студентите са имали възможността да апробират над 20 игри и да осмислят целите и 

ефектите от тях. Гл. ас. д-р Петранка Иванова реализира екипна работа със студенти от 

специалност НУПЧЕ, 2 курс. При съвместната работа студентите са получили насоки за 

подбор и работа с литературни източници по определена тема. Запознати са с ползите 

от словесните асоциации като вид игра в обучението по чужд език. Предоставени са 

писмени интструкции, а също така са осъществявани и присъствени срещи, по време на 

които са изяснявани възникнали въпроси и са давани допълнителни указания за по-

нататъшна работа. 
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